L'ORATGE (Continuacid)

EL VIENTO. ORIGEN DEL VIENTO.

Para que se produzca al viento s necesario qua exista una diferencla de presién entra des puntoa
determinados de |a superficie terrastre. La presidén tenderd a Igualarse si una clerta masa de alre se
trasiada desde el lugar donde I3 presidn es mds alta hasta el lugar donde |a presién as mds baja, es decir,
desde los anticlclonas a las borrascas, ya qua los anticiclones despliden &l aire mientras qua las barrascas
lo absorben. Los metecrélogos trazan |la distribucién de las presiones en mapas que se conocen como
cartas isobdricas. Las presiones se grafican medlante &l uso de /sobaras, que, con frecuencia, se trazan an
los mapas generales a intervalos de 4 milibares. Tales lineas de Igual presién, obviaments, se cerrardn
alrededor de los centros de altas y bajas presiones, que apareceran asi en los mapas como 4reas de
contornos aproximadamente circulares o ellpticos. El alre fluiria directamente desde un &rea de aitas a una
de balas presiones, pero a causa de las fuerzas de rotacién de |a tierra y tambien a causa de la friceién, el
mevimiento se altera y hace que en el hemisferio norte los vientos de superficle giren airededor de los
centras de altas presiones en el sentldo de las agujas del ralo| y alrededor de las depresienes al
movimiento es invarso.

Se llama gradiente al coclents de dividir la difsrencia de presién gue se observa, expresada en mi-
libares, por la distancia que separa diches lugares, expresada en grados de circulo maxime terrastre {1°5=
111 km.}. Es de suponer que cuanto més juntas se dibujen las isébaras en el mapa, tanto mayor serd el
gradiente y, en consecuencla, |a velocidad del viente. Los vientos de superficie, més que fiulr a les large
de las Isdbaras, forman un pequefio Angulo con respecto a ellas, aunque, de hacho, son césl paralelos.

La diferancia de presidn puede obedecer a una diferencia de temperatura entre dos lugares, debida a su
vez a la mayor o menor cantidad de calor reciblda por Insolacidn o a su diferente capacidad calorifica, p. e).
Ia de la tierra ¥ el agua. La causa Inmediata de las brisas de la costa es la diferencia de temperatura entre
la tierra y el mar, que crea movimlentos de conveccidn en el aire. En efecto, la tlerra se callenta
rdpidameante durante la mafiana , las capas de alre en contacto con el suelo sa callentan y axperimentan un
movimiento ascensional, slende sustituidas per masas de aire mas frio procedantes del mar: tehemos
entonces {a brisa marina o rmarinads. Por el contrario, la tiarra se anfria mds rapidamente que al mar, a
partir de la caida de la tarde, produciéndese el fendmeno en sentido inverso: la brisa de tierra o terral.




